

2013年7月1日

星期一

责任编辑
李群
于国涛

市民宗局助力民族村经济建设民生改善,创建和谐寺观教堂,规范民间信仰活动场所

发挥正能量 促社会和谐

市民宗局坚持以科学发展观为指导,牢牢把握共同团结进步、共同繁荣发展的民族工作主题,认真贯彻落实党的宗教工作基本方针,努力推进少数民族地区经济社会发展,切实保障少数民族流动人口合法权益,创建安全和教风纯正的和谐寺观教堂,充分发挥宗教界在促进社会发展中的正能量,规范民间信仰活动场所,着手民间信仰事务管理探索,创造了民族团结进步、宗教和谐稳定、民间信仰管理有序的良好局面。



民族村后景

坚持以保障发展和改善民生为重点 促进民族村经济社会事业较快发展

市民宗局推进民族事务的社会管理创新,坚持以保障和发展民生为重点,积极推進民族村经济社会事业的发展。

去年10月以来,市民宗局实施少数民族低收入群众增收帮扶行动计划,安排民族发展专项资金113万元,建立了高楼镇民族村火龙果、高楼镇驮庵村药材等2

处特色农业产业基地,拆建马屿镇丁凤村危桥、改造驮庵村饮用水、启动建设马屿镇后姜村文化长廊等3处设施,并完成驮庵村进村公路塌方修复,改善了当地的民生,促进了当地的经济发展。

近两年,市民宗局发动宗教团体和少数民族企业家捐助民族村36万元,为100户

贫困少数民族户送去慰问金6万元,为156名少数民族贫困户解决农村合作医疗经费2.5万元,组织少数民族联谊会为4位贫困少数民族大学生送上助学金1.2万元。

今年下半年,市民宗局还将安排各级民族发展专项资金78万元,用于丁凤村曹昆公路等基础设施建设。

坚持以主动服务和管理创新为手段 保障少数民族流动人口的合法权益

市民宗局加强民族政策法规宣传教育,通过多层次、多渠道、多样化形式,提高全社会对做好少数民族流动人口工作重要性和必要性的认识。通过开展技能培训、就业服务、法律援助等措施,帮助少数民族流动人口解决难题,进一步提升少数民族流动人口服务水平。

去年10月,市民宗局开展了民族团结进步宣传月活动,该活动以“六个一”活动为载体,编发民族政策知识宣传手册

4000份、少数民族服务手册3000份,展示民族团结进步成就图片11幅,1604人参加瑞安市民族团结进步知识竞赛,广泛宣传了民族政策法规。

市民宗局主动做好外来少数民族服务工作,成立市少数民族新居民文化活动中心,丰富外来少数民族群众的业余文化生活和解决在瑞穆斯林宗教活动场所需要。组织100人参加全市少数民族劳动力素质培训,落实宗教团体和民族

村结对帮扶善款14万元,邀请农工党瑞安市总支成员为200多名少数民族群众义诊。汀田中心小学等4所学校被确定为民族团结教育进校园活动试点学校,并确定创建瑞安市民族团结进步社区15个、企业1家。

市民宗局还组织我市代表队参加温州市少数民族传统体育运动会,夺得2银2铜奖牌,民宗局获组织奖。

坚持以场所安全和教风纯正为主题 推进和谐寺观教堂创建活动见实效

市民宗局坚持以场所安全和教风纯正为主题,持续推进和谐寺观教堂创建活动,促进了场所建设安全和活动安全,深入开展“安全年”主题创建活动,建立健全了宗教活动场所管理组织和管理制度,宗教场所自我管理水平得到提升。

据统计,去年以来,新增省级和谐寺观教堂先进场所2处、达标场所94处,创建

达标率比上年提高15个百分点。

去年,市民宗局组织4次安全大检查,排查整治隐患117处,发放责令停止活动通知书7处。市佛教协会、道教协会发出严禁点燃大蜡烛倡议书,整改大蜡烛5处,改善环保蜡烛场所36处,整改灯山43座。今年市民宗局又将联合安监、消防部门开展宗教活动场所严禁点

燃大蜡烛专项整治行动,实现无烟环保蜡烛覆盖率60%以上,并配合做好“三改一拆”工作。

去年市民宗局还完成宗教活动场所财务管理558处,完成率为94%;完成宗教教员认定备案266人,认定备案率65%;宗教教员参加各类社会保障率实现90%。

坚持以依法管理和正面引导为主线 发挥宗教界促进社会发展之正能量

赈灾救灾、扶贫济困、捐资助学,服务社会、利益人群,是宗教社会价值的重要体现,也是各宗教共同传统。市民宗局充分发挥宗教界在促进社会发展中的正能量。

去年,我市宗教界共筹集善款148万元。其中去年9月,我市开展宗教慈善周活动,市佛教协会、市道教协会在市慈

善大会上各认捐50万元。期间,开展了结对帮扶民族村,慰问敬老院老人、特困群众、贫困大学生等活动。

开展宗教慈善周活动是树立宗教界良好形象的平台。通过广泛开展各类公益活动,进一步促进了宗教的健康发展,并使宗教界人士在促进经济社会发展和文化

繁荣中发挥积极的作用。市民宗局负责人表示。

今年雅安地震发生后,我市宗教界为震区捐资19万余元。

市民宗局还举办全市宗教界上层人士读书班等培训班,加强对宗教教员人员的爱国主义教育。

坚持以规范管理
和提升文化为目标
民间信仰活动场所
正步入良性发展

寺庙风格明显的黄色筒瓦屋顶拆除了,变成了水泥平台,平台上摆上了各类花木,显得清幽;传统的明火蜡烛全部换成水晶酥油烛,还专门配备了灭火器等消防设施,既环保又安全。

在玉海街道的东勇村,记者看到了一个全新面貌的涌泉寺。据了解,去年以来,我市对22处纳入管理的民间信仰活动场所,建立了管理组织,制订管理制度,指导培育了莘塍东堂庙、玉海涌泉寺等管理规范、富有特色、安全和谐的先进场所。

我市有民间信仰场所1231处。去年,我市先后出台《关于加强民间信仰事务管理的实施意见》、《瑞安市民间信仰活动场所整治工作方案》、《关于组织开展民间信仰活动场所调查甄别工作的实施意见》、《瑞安市民间信仰活动场所分类甄别细化参考标准》、《瑞安市民间信仰活动场所管理组织成立办法》等文件,以规范民间信仰活动场所管理。对1200多处民间信仰活动场所分类甄别和造册建档,纳入管理122处,整改规范969处,布局调整126处,取缔拆除4处。

(记者 黄丽云)



热烈祝贺《瑞安日报》复刊20周年



瑞安日报复刊
20周年纪念特刊

共成长